



राष्ट्रीय प्रस्तावना

गाँव से गवर्नेन्स तक



वर्ष : 14 अंक 200

लखनऊ, बुधवार, 05 फरवरी 2025

पृष्ठ : 8

मूल्य : 2.00

संक्षिप्त राहुल के खिलाफ विशेषाधिकार हनन का नोटिस

नई दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी के सांसद निशिकंठ दुबे ने मंगलवार को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला को पत्र लिखकर विपक्ष के नेता राहुल गांधी के कल किए बयान पर विशेषाधिकार हनन की कार्यवाही करने का अनुरोध किया है। निशिकंठ दुबे ने पत्र में दावा किया है कि राहुल गांधी ने बिना प्रमाण दिए गंभीर आरोप लगाए हैं। इस पर उनके खिलाफ विशेषाधिकार हनन की कार्यवाही होनी चाहिए। दुबे ने कहा कि राहुल ने देश में मोबाइल निर्माण की स्थिति और चीन के भारतीय सीमा को कब्जाने जैसी गलत बयानी की है। उनका बयान न केवल ऐतिहासिक तौर पर तथ्यों को विकृत करता है बल्कि देश का उध्दास करने और लोकतंत्र की प्रतिष्ठा कम करने वाला है। उन्होंने इस बात का भी पत्र में जिक्र किया कि स्वयं अध्यक्ष बिरला ने राहुल को उनके दावों को प्रमाणित करने के लिए कहा था।

प्रधानमंत्री आज जाएंगे प्रयागराज, महाकुंभ में करेंगे पवित्र स्नान

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 05 फरवरी को प्रयागराज में महाकुंभ मेला 2025 का दौरा करेंगे। सुबह करीब 11 बजे वे संगम में पवित्र डुबकी लगाएंगे और मां गंगा की पूजा करेंगे। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने यह जानकारी देते हुए बताया कि भारत की आध्यात्मिक और सांस्कृतिक विरासत को बढ़ावा देने और संरक्षित करने की अपनी प्रतिबद्धता के अनुरूप प्रधानमंत्री ने तीर्थ स्थलों पर बुनियादी ढांचे और सुविधाओं को बढ़ाने के लिए लगातार सक्रिय कदम उठाए हैं। इससे पहले, 13 दिसंबर 2024 को प्रयागराज की अपनी यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री ने आम जनता के लिए कनेक्टिविटी, सुविधाओं और सेवाओं में सुधार करते हुए 5,500 करोड़ रुपये की 167 विकास परियोजनाओं का उद्घाटन किया था।

बच्चों की बेहदारी के लिए अंतिम सांस तक एक रहे परिवार : हाईकोर्ट

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने पति-पत्नी और नाबालिग बच्चों वाले परिवार की 'अंतिम सांस तक एकता के लिए' ईश्वर से प्रार्थना की। कोर्ट ने कहा कि यह अदालत वकीलों और वार्डियों के विस्तारित परिवार का हिस्सा होने के नाते, ईश्वर से प्रार्थना कर रहा है कि परिवार अपनी अंतिम सांस तक एक रहे। बच्चों को उम्मीद है कि महिला और उसका पति अपने बच्चों के पालन-पोषण और बेहतर भविष्य के हित में अपने विवाद को सुलझा लेंगे।

दोनों दल चाहते थे कि हादसा हो : योगी

मीडिया से बातचीत में कांग्रेस व समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष पर बरसे मुख्यमंत्री

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

महाकुम्भ नगर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मंगलवार को कांग्रेस व समाजवादी पार्टी पर बरसे। मीडिया से बातचीत में मुख्यमंत्री ने कहा कि एक तरफ सनातन धर्म के इस सबसे बड़े आयोजन का साक्षी बनकर देश व दुनिया गौरव की अनुभूति कर रही है तो वहीं दूसरी ओर सनातन धर्म के खिलाफ सुपारी लेकर षडयंत्र करने वाले तत्वों द्वारा लगातार शरारत पर शरारत करते हुए झूठ व असत्य के नित नए प्रतिमान गढ़े जा रहे हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि संसद में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे व सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव के वक्तव्य न इनके सनातन धर्म विरोधी चरित्र को उजागर करता है, बल्कि

- बोले, 29 जनवरी के हादसे की तह में जाएंगे और षडयंत्रकारियों को बेनकाब करेंगे
- दोनों दल (सपा-कांग्रेस) में प्रतिस्पर्धा कि कौन कितना सनातन विरोधी बयान दे सकता है : योगी

इनकी उस गिद्ध दृष्टि की ओर भी सबका ध्यान आकर्षित करता है, जो लगातार पहले दिन से महाकुम्भ के खिलाफ



दुष्प्रचार कर रहे हैं। इनका यह बयान न केवल सनातन धर्म पर प्रहार है, बल्कि निन्दनीय व शर्मनाक है। कांग्रेस अध्यक्ष का कहना कि मौनी अमावस्या में हजारों लोग मर गए, यह अफसोसजनक है। देश की सबसे पुरानी पार्टी कांग्रेस के अध्यक्ष से अपेक्षा की जाती है कि संसद में मर्यादित बयान रखें। दोनों नेता झूठ

पर झूठ बोल रहे हैं। इनका बयान गुमराह करने वाला है। दोनों दलों में प्रतिस्पर्धा है कि कौन कितना सनातन धर्म विरोधी वक्तव्य दे सके। सीएम ने कहा कि यह कहना कि कोई आंकड़े नहीं दिए गए, गलत है। प्रशासन ने भी आंकड़े दिए गए और मैंने भी उन्हें सबके सामने रखा। घटना

घायल भी कह रहे कि व्यवस्था में कोई खामी नहीं

सीएम योगी ने कहा कि घायलों का समुचित उपचार कराया गया। कुछ घायल प्रयागराज मेडिकल कॉलेज में हैं, शेष अपने परिवार में जा चुके हैं। मैंने, मंत्रियों, मुख्य सचिव, डीजीपी, प्रशासन ने भी सभी से मुलाकात की। प्रयागराज मेडिकल कॉलेज में भर्ती लोगों से मेरी बात हुई। वे सभी कह रहे थे कि व्यवस्था में खामी नहीं थी। सीएम ने कहा कि हमने तत्काल न्यायिक कमीशन गठित किया। सरकार सभी पहलुओं को लेकर जांच करा रही है। प्रयागराज में लगभग 8-9 करोड़ लोग थे, उन्हें सुरक्षित घरों तक वापस भेजना हमारी पहली प्राथमिकता थी।

कोई भी परम्परा बाधित नहीं हुई, सनातन धर्म को बदनाम करने की साजिश

सीएम ने कहा कि यह दोनों दल व सनातन धर्म विरोधी जो लोग कह रहे हैं कि लाखों लोगों ने स्नान नहीं किया। अमृत व शाही स्नान नहीं हुआ, यह गुमराह करने वाला है। सनातन धर्म की अवमानना ही नहीं, बल्कि बदनाम करने की साजिश का हिस्सा है। सीएम योगी ने कहा कि कोई भी परंपरा बाधित नहीं हुई। मौनी अमावस्या का स्नान पहले दिन शाम साढ़े सात बजे से प्रारंभ हो गया था, अगले दिन देर शाम तक मुहूर्त था। हादसे के तत्काल बाद अखाड़ों ने मेला प्राधिकरण से बात कर अपना स्नान कुछ देर के लिए स्थगित किया था।

दुखद थी। इससे हर कोई दुखी थी। मेला प्रशासन, पुलिस, एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, सिविल डिफेंस ने मिलकर क्विक रिस्पॉन्स से घायलों को

हॉस्पिटल पहुंचाया। सीएम ने कहा कि उस दिन करोड़ों लोग प्रयागराज में थे। सनातन धर्म विरोधी और यह दोनों दल चाहते थे कि बड़ा हादसा हो जाए।

हमारी पहली प्राथमिकता थी कि किसी भी स्थिति में जीरो हादसे तक लेकर जाएं, लेकिन दुर्भाग्यपूर्ण तरीके से यह घटना घटित हुई।

महाकुम्भ : भूटान नरेश के साथ मुख्यमंत्री योगी ने संगम में लगाई आस्था की डुबकी



राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

महाकुम्भ नगर। भारत के पड़ोसी राष्ट्र भूटान के राजा जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक मंगलवार को संगम की पवित्र धरती प्रयागराज पहुंचे। भूटान नरेश ने उत्तर प्रदेश के

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ त्रिवेणी संगम पर आस्था की डुबकी लगाई। भूटान नरेश नामग्याल वांगचुक के साथ मुख्यमंत्री प्रयागराज पहुंचे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भूटान नरेश के साथ संगम में आस्था की डुबकी लगायी। संगम में स्नान 2024

- भूटान नरेश ने सीएम योगी संग किया अक्षयवट का दर्शन, बड़े हनुमान जी के दरबार में लगाई हाजिरी

के उपरांत भूटान नरेश और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अक्षयवट का दर्शन करने पहुंचे। इसके बाद भूटान नरेश ने बड़े हनुमान जी के मंदिर में मत्था टेका। इसके बाद भूटान नरेश और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ हनुमान मंदिर के नजदीक बने डिजिटल महाकुंभ अनुभूति केंद्र गये।

रक्षा मंत्री ने भारत-चीन सीमा की गश्त बहाली पर राहुल के बयान को सिरे से किया खारिज

एजेंसी

नई दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के उस बयान को सिरे से खारिज कर दिया है, जिसमें उन्होंने सोमवार को संसद में भारत-चीन सीमा स्थिति पर सवाल उठाये थे। रक्षा मंत्री ने स्पष्ट किया कि संसदीय बहस में सेना प्रमुख के हवाले से जो शब्द कहे गए, वे उन्होंने कभी नहीं कहे। हाल ही में हुई सैन्य वापसी के हिस्से के रूप में ?सीमा पर गश्त प्रथाओं को उनके पारंपरिक स्वरूप में बहाल किया गया है। सरकार ने संसद में पहले ही इस बारे में विवरण साझा किए हैं।

राजनाथ सिंह ने आज भारत-चीन सीमा स्थिति पर सेना प्रमुख के बयान के बारे में राहुल गांधी के संसद में बयान पर कहा कि सेना प्रमुख की टिप्पणियां



सीमा पर दोनों पक्षों ?की ओर से पारंपरिक गश्ती स्वरूप में अस्थायी व्यवधान से संबंधित हैं। उन्होंने कहा कि हाल ही में सैनिकों की वापसी के प्रयासों के बाद ये गश्ती अस्थायी अब अपने पारंपरिक स्वरूप में आ गए हैं। ये विवरण पहले संसद में साझा किए गए थे। रक्षा मंत्री ने यह भी स्पष्ट किया कि संसदीय बहस में सेना प्रमुख के हवाले से जो शब्द कहे गए, वे उन्होंने कभी नहीं कहे। उन्होंने राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े मामलों में सत्यता और जिम्मेदाराना रुख के महत्व को रेखांकित किया।

राजनाथ सिंह ने दोहराया कि क्षेत्रीय मुद्दों के संबंध में तथ्य है कि 1962 के संघर्ष के बाद से अक्सर चिन में 38

- राजनाथ सिंह ने राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े मामलों में सत्यता और जिम्मेदाराना रुख के महत्व को रेखांकित किया

हजार वर्ग किलोमीटर भारतीय क्षेत्र चीनी नियंत्रण में है। इसके अलावा 1963 में पाकिस्तान ने 5,180 वर्ग किलोमीटर क्षेत्र चीन को सौंप दिया था। ये ऐतिहासिक तथ्य भारत के क्षेत्रीय विषय का अभिन्न अंग बने हुए हैं।? इसके बावजूद राहुल गांधी ने 03 फरवरी को संसद में अपने भाषण में भारत-चीन सीमा की स्थिति पर सेना प्रमुख के बयान के बारे में झूठे आरोप लगाए।

अवैध अप्रवासियों को निर्वासित नहीं करने पर असम सरकार को सुप्रीम कोर्ट की फटकार

एजेंसी

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने अवैध अप्रवासी घोषित किए गए विदेशी नागरिकों को तुरंत निर्वासित नहीं करने पर मंगलवार को असम सरकार को फटकार लगाई और उसे निर्देश दिया कि वह हिरासत में लिए गए 63 लोगों को उनके मूल देश में वापस भेजने की प्रक्रिया शुरू करे।

न्यायमूर्ति अभय एस ओका और न्यायमूर्ति उज्जल भुइया की पीठ ने राजबाला की याचिका पर सुनवाई करते हुए राज्य सरकार से कहा, छत्राप उन्हें अनिश्चित काल तक हिरासत में नहीं रख सकते। एक बार जब वे विदेशी घोषित हो जाते हैं, तो उन्हें तुरंत



निर्वासित कर दिया जाना चाहिए। आप उनकी नागरिकता की स्थिति जानते हैं। फिर आप उनका पता मिलने तक कैसे इंतजार कर सकते हैं? यह दूसरे देश को तय करना है कि उन्हें कहां जाना चाहिए। पीठ ने हिरासत में लिए गए उन लोगों को निर्वासित करने के मुद्दे पर असम सरकार से पूछा, छत्राप आप किसी मुहूर्त का इंतजार कर रहे हैं? शीर्ष अदालत ने कहा कि पते के बिना भी राज्य उन्हें निर्वासित कर सकता है। उन

लोगों को देश की राजधानी में निर्वासित किया जा सकता है। पीठ ने आगे कहा, हज़मान लीजिए कि वह व्यक्ति पाकिस्तान से है और आप पाकिस्तान की राजधानी जानते हैं? तो आप उसे पाकिस्तान की राजधानी में भेज देते हैं। अदालत ने राज्य सरकार से सवाल किया, छत्राप यह कहते हुए कि उनका विदेशी पता ज्ञात नहीं है, उन्हें यहां हिरासत में कैसे रख सकते हैं? आपने वह तारीख क्यों नहीं बताई, जिस दिन सत्यापन विदेश मंत्रालय को भेजा गया था। असम की ओर से पेश अधिवक्ता ने मामले में उचित हलफनामा दायित्व करने के लिए कुछ समय मांगा तो पीठ ने उनसे कहा, छत्राम आपको (असम सरकार) झूठी गवाही का नोटिस जारी करेंगे।

हम गरीबों को झूठे नारे नहीं, बल्कि सच्चा विकास दे रहे : प्रधानमंत्री

एजेंसी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को लोकसभा में केन्द्र सरकार की ओर से चलाई जा रही योजनाओं और कार्यों से देश के राजस्व को हुए फायदे और गरीबों को मिले लाभ की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि राजीव गांधी के समय 1 में से 15 पैसे ही जनता तक पहुंचते थे लेकिन अब उनकी सरकार में गरीबों को उनका हक मिल रहा है। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने गरीबों को झूठे नारे नहीं, बल्कि सच्चा विकास दिया है।

प्रधानमंत्री ने लोकसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर चर्चा का उत्तर देते हुए विपक्ष के नेता राहुल गांधी के जातिगत मुद्दे उठाए जाने पर भी पलटवार किया और बताया कि उनकी सरकार कैसे देश की एकता बनाए

- हम जहर की राजनीति नहीं करते, सबका कल्याण हमारा ध्येय : मोदी

रखते हुए समावेशी विकास के लिए कार्य कर रही है। उनकी सरकार संविधान की भावना लेकर चलती है और उनकी पार्टी जहर की राजनीति नहीं करती। उन्होंने कहा कि देश की एकता हमारे लिए सर्वोपरि है। इसीलिए हमने स्टैच्यू ऑफ यूनिटी बनाई है।

मोदी ने अपनी सरकार की ओर से ओबीसी आयोग को संवैधानिक दर्जा दिए जाने का भी उल्लेख किया और कहा कि जिन लोगों को आज जातिवाद में मलाई दिखती है उन लोगों को उस समय ओबीसी की याद नहीं आई। प्रधानमंत्री ने वर्ष 2014 का



जिक्र कर कहा कि मान्य विपक्ष नहीं होने के बावजूद संविधान की भावना को बनाए रखते हुए कई महत्वपूर्ण समितियों में नेता विपक्ष से जुड़ी बाध्यता दूर किया गया। उन्होंने कहा कि पहले चुनाव आयोग में नियुक्ति केवल प्रधानमंत्री ही अपने स्तर पर कर दिया करते थे लेकिन उनकी सरकार ने आयोग की नियुक्ति प्रक्रिया में विपक्ष के नेता को भी शामिल

कराया है। मोदी ने कहा कि उनकी सरकार का हमेशा से प्रयास कर रहा है कि योजनाओं का शत-प्रतिशत लाभ लाभार्थियों तक पहुंचे, लेकिन पिछली सरकारों का मॉडल तुष्टीकरण की राजनीति का रहा है। देश को विकसित बनाने के लिए तुष्टीकरण से मुक्ति पानी होगी और इसके लिए हमने संतुष्टीकरण का रास्ता चुना है। हर समाज हर वर्ग के लोगों को उनका

डबल इंजन सरकार के दोनों इंजन आपस में टकरा रहे हैं : अखिलेश यादव

नई दिल्ली। समाजवादी पार्टी (सपा) के नेता अखिलेश यादव महाकुंभ में मची भगदड़ को लेकर केन्द्र सरकार एवं उत्तर प्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार पर आज तीखे प्रहार किये और कहा कि डबल इंजन की सरकार के दोनों इंजन आपस में टकरा रहे हैं और महाकुंभ त्रासदी पर सर्वदलीय बैठक में चर्चा कराने की मांग की।

श्री यादव ने संसद के संयुक्त अधिवेशन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर



लोकसभा में चर्चा में भाग लेते हुए अध्यक्ष ओम बिरला से मांग की कि चर्चा पूरी होने के बाद सदन में दो मिनट तक महाकुंभ में भगदड़ में मारे गये लोगों को श्रद्धांजलि दी जाये।

उन्होंने सत्तापक्ष द्वारा इस पर आपत्ति किये जाने पर कहा कि जिनको इससे तकलीफ हो रही है, उन्हें मौतों से दुख होना चाहिए। उन्होंने कहा कि सरकार बजट के खूब आंकड़े दे रही है तो महाकुंभ में मृतकों के आंकड़े भी दे देते। उन्होंने कहा कि महाकुंभ त्रासदी पर सर्वदलीय बैठक में चर्चा की जाये तथा महाकुंभ में आपदा प्रबंधन और खोया पाया प्रबंधन का काम सेना को देना चाहिए। हादसे के जिम्मेदार लोगों पर घोर दंडात्मक कार्यवाई की जानी चाहिए।

कहा कि 7 दशक तक वहां के लोगों को उनके संवैधानिक अधिकारों से वंचित रखा गया।

नगर निगम कार्यालय में पार्षदों का हंगामा, मेयर के खिलाफ सड़क पर उतरे

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। लखनऊ नगर निगम में 85 से अधिक पार्षद हंगामा कर रहे हैं। प्रदर्शन में भाजपा, सपा और कांग्रेस के पार्षद शामिल हैं। सभी रैमकी कंपनी को ठेका देने का विरोध कर रहे हैं। विरोध होने पर महापौर सुषमा खर्कवाल और नगर आयुक्त इंद्रजीत सिंह निगम मुख्यालय से चले गए। हंगामे से पहले सभी पार्षद, महापौर और नगर निगम अधिकारियों साथ बैठक चल रही थी। बैठक महापौर सुषमा खर्कवाल की तरफ से बुलाई गई थी। मौके पर पार्षदों ने रोड लेंथ और सर्वे प्रक्रिया पर सवाल उठाया है। पार्षदों का दावा है कि महापौर ने रोड लेंथ का सर्वे कराने का आश्वासन दिया। इसके बाद बैठक खत्म हुई, लेकिन पार्षदों की बात नहीं सुनने पर हंगामा शुरू हो गया। पार्षदों का आरोप है कि नगर निगम के अधिकारी रैमकी के लिए एजेंट के रूप में काम कर रहे हैं। बैठक में 85 से



अधिक पार्षदों ने साइन किया है। सभी ने रैमकी को मनमाने तरीके से टेंडर देने की बात कह रहे हैं। सदन बुलाकर मामले में कार्यवाही की सहमति बनने पर लोग यहां से बाहर निकले। नगर

आयुक्त इंद्रजीत सिंह ने कहा अभी डिसीजन होल्ड रहेगा। सदन में यह निर्णय लिया जाएगा। तब तक पुराने ढंग से सफाई की व्यवस्था लागू रहेगी। पार्षद रोड लेंथ को लेकर मुख्य रूप से

विरोध कर रहे हैं। महापौर सुषमा खर्कवाल ने कहा उसी बजट में सफाई होगी। रैमकी तैयार हो गई है। हमारा बजट पिछले बजट से कम है। डोर टू डोर अच्छा कलेक्शन कर रही है। हर

कॉलोनी में आप बांग्लादेशियों से काम कराते थे। अब जब यह कंपनी काम कर रही है तो बांग्लादेशी को बाहर करिए। रैमकी कंपनी को काम देना है। पार्षदों ने संयुक्त रूप से कहा

28 मार्च 2024 को सदन में चर्चा हुई थी। महापौर ने संकल्प दिया था कि पहले सड़कों की लम्बाई और चौड़ाई की नाप कर ली जाए। जिसमें सम्बन्धित पार्षदों के सुपर विजन में रैमकी कम्पनी के अधिकारी एस.एफ.आई और अवर अभियन्ता शामिल रहेंगे। सदन के निर्णय को ध्यान में रखकर आपने एक पत्र दिनांक 30 मार्च 2024 को नगर आयुक्त को लिखा था। अब तक न तो सदन के निर्णय का पालन हुआ और न ही आदेश का। ये चिंता का विषय है। नगर निगम और रैमकी कंपनी (एलएसए) के बीच फिर से कोई एग्रीमेंट किए जाने की बात सामने आई है। यदि पूर्व में किया गया एग्रीमेंट उचित था, तो दुबारा एग्रीमेंट करने की क्या आवश्यकता पड़ी। इसमें कौन-कौन लोग दोषी हैं। यह भी पता चला है कि दुबारा एग्रीमेंट में स्वच्छ भारत मिशन 2016 की गाइड लाइन का पालन नहीं किया गया। जो अनुचित है।

प्रेक्टिकल के लिये बनाए गए 460 परीक्षा केंद्र, 1 लाख से अधिक छात्र देंगे एग्जाम

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद की इंटरमीडिएट की प्रायोगात्मक परीक्षाएं नौ से 16 फरवरी के बीच होंगी। उत्र. माध्यमिक शिक्षा परिषद ने लखनऊ में प्रैक्टिकल के लिये 334 परीक्षा केंद्र बनाए हैं जहां पर करीब 20 हजार विद्यार्थी शामिल होंगे। इन केंद्रों की निगरानी राजकीय जुबिली इंटर कॉलेज में बने कंट्रोल रूम से होगी। कंट्रोल रूम के प्रभारी प्रधानाचार्य डॉ. आशुतोष सिंह को बनाया गया है। इस बार प्रायोगात्मक परीक्षा के लिये परीक्षार्थियों को दोबारा मौका नहीं मिलेगा। 24 फरवरी से 12 मार्च के बीच बोर्ड परीक्षाएं होंगी हैं जिसके लिए जिले में 126 परीक्षा



केंद्रों पर 1.03 लाख छात्र परीक्षा देंगे। इस बार बोर्ड परीक्षाओं का ही नहीं बल्कि प्रायोगात्मक परीक्षा केंद्रों का भी औचक निरीक्षण किया जाएगा। प्रशासन की ओर से तहसील स्तर पर पांच सचल दल गठित किए हैं। इनमें सदर तहसील के एसडीएम सौरभ सिंह, मलिहाबाद के गुंजिता अग्रवाल, मोहनलालगंज के वृजेश कुमार वर्मा और सरोजनीनगर के सचिन कुमार वर्मा, बीकेटी के सतीश चंद्र त्रिपाठी को सचल दल का प्रभारी बनाया गया है।

संक्षिप्त समाचार

श्रीराम मंदिर के मुख्य पुजारी सत्येन्द्र दास का मेडिकल बुलेटिन जारी, हालत नाजुक

लखनऊ। अयोध्या में श्रीराम मंदिर के मुख्य पुजारी आचार्य सत्येन्द्र दास का एसजीपीजीआई के चिकित्सकों ने मंगलवार को मेडिकल बुलेटिन जारी किया। मेडिकल बुलेटिन के अनुसार सत्येन्द्र दास की हालत बेहद नाजुक है। चिकित्सकों की एक टीम प्रत्येक घंटे पर उनका चेकअप कर रही है। मुख्य पुजारी सत्येन्द्र दास की तबियत को लेकर लखनऊ के एसजीपीजीआई के निदेशक डॉ. आरके धीमान ने कहा कि विशेषज्ञ चिकित्सकों की देखरेख में सत्येन्द्र दास का उपचार चल रहा है। वर्तमान समय में न्यूरोलॉजी वॉर्ड की आईसीयू में सत्येन्द्र दास को भर्ती कराया गया है। उन्हें डायलिसिस, हाई ब्लड प्रेशर की भी समस्या है, जिसे देखते हुए आवश्यक उपचार दिया जा रहा है। बता दें कि सत्येन्द्र दास अयोध्या स्थित भव्य श्रीराम मंदिर के मुख्य पुजारी हैं। उनकी आयु 87 वर्ष है। सत्येन्द्र दास का नाम सन 1992 से रामलाल के पुजारी के रूप में जाना जाता है। सत्येन्द्र दास के अनुयायियों की संख्या बहुत बड़ी है। यही कारण है कि उनके एसजीपीजीआई में भर्ती होने पर बड़ी संख्या में लोग व्याकुल हैं।

युवक का सोशल मीडिया अकाउंट किया हैक अश्लील पोस्ट करने की धमकी

लखनऊ। राजधानी लखनऊ के आशियाना थाना क्षेत्र में साइबर अपराध का एक नया मामला सामने आया है। औरंगाबाद खालसा के रहने वाले अजहर अली का मोबाइल फोन हैक कर उनके सोशल मीडिया अकाउंट से अश्लील पोस्ट करने की धमकी देकर रुपये की मांग की जा रही है। पीडित अजहर अली ने आशियाना थाने में शिकायत दर्ज कराई है। उन्होंने बताया कि अज्ञात साइबर अपराधियों ने उनका मोबाइल फोन हैक कर लिया है और उनके इंस्टाग्राम तथा फेसबुक अकाउंट से अभद्र पोस्ट डालकर पैसे की मांग कर रहे हैं। अपराधी धमकी दे रहे हैं कि अगर रुपए नहीं दिए गए तो सोशल मीडिया पर आपत्तजनक सामग्री पोस्ट कर दी जाएगी। थाना प्रभारी छत्रपाल सिंह के अनुसार, पीडित को आशंका है कि यह कृत्य उनके किसी परिचित व्यक्ति द्वारा किया जा रहा है। इस घटना से पीडित मानसिक रूप से काफी परेशान हैं। पुलिस ने मामले में धमकी और आईटी एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कर लिया है और जांच शुरू कर दी है।

प्रॉपर्टी डीलर सुवती ने लगाई फांसी, कोई सुसाइड नोट नहीं

लखनऊ। राजधानी लखनऊ के पीजीआई थाना क्षेत्र में 25 वर्षीय प्रॉपर्टी डीलर आफरिनी ने नीलकंठ अपार्टमेंट में किए गए नैट में दुपट्टे से फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मृतका के पिता का नाम कलीमुद्दीन है और वह मूल रूप से जानकीपुरम सेक्टर 6 की रहने वाली थी। घटना का पता तब चला जब आफरिनी के साथ काम करने वाला एक युवक अपार्टमेंट पहुंचा। उसने तुरंत पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस को कमरे से कोई सुसाइड नोट नहीं मिला। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। बेटे की मौत की खबर सुनते ही परिवार में कोहराम मच गया। हालांकि, परिजनों ने अभी तक किसी पर कोई आरोप नहीं लगाया है। आफरिनी वर्तमान में अकेले रहकर प्रॉपर्टी डीलिंग का काम कर रही थी। आत्महत्या के कारणों का अभी तक पता नहीं चल पाया है। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है।

गाजियाबाद की तीन परियोजनाओं हेतु 148.90 लाख मंजूर

लखनऊ। प्रदेश सरकार ने वर्तमान वित्तीय वर्ष 2024-25 में त्वरित आर्थिक विकास योजना के अंतर्गत गाजियाबाद में सड़क निर्माण से सम्बन्धित 03 कार्या हेतु 148.90 लाख रुपये की धनराशि मंजूर की गई है। मंजूर की गई धनराशि जिलाधिकारी, गाजियाबाद के निवर्तन पर रखी गई है। शासनादेश के अनुसार विधानसभा क्षेत्र-मोदीनगर के ग्राम चुडियाला में परमाल के मकान से मेडिकल स्टोर होते हुए हीरे प्रधा के घर तक सीसी रोड व नाली के निर्माण कार्य हेतु 75.75 लाख रुपये, ग्राम मुकीमपुर शंकर के मकान से मेन रोड तक व गुलाब के लाइट से होते हुए सतु पंडित के खेत तक सीसी रोड व नाली निर्माण कार्य हेतु 37.19 लाख रुपये तथा ग्राम फतेहपुर में सुरेन्द्र सैनी के मकान से परशुराम त्यागी के ट्यूबवेल तक इंटरलॉकिंग सड़क के निर्माण कार्य हेतु 35.96 लाख रुपये की धनराशि मंजूर की गयी है।

डिजिटली स्मार्ट बनेंगे नेशनल पीजी कॉलेज के स्टूडेंट्स, 40 लाख खर्च कर बनाए गए एडवांस प्रैक्टिकल रूम्स

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। नेशनल पीजी कॉलेज में साइबर ठगी और अन्य तरह की धोखाधड़ी के मामलों से बचाव के लिए छात्र-छात्राओं को डिजिटल स्मार्ट बनाया जाएगा। इसके लिए कॉलेज में दो एडवांस कंप्यूटर प्रयोगशालाएं तैयारी की गई हैं। जिसमें साइबर मामले से संबंधित सर्वाधिक आधुनिक साफ्टवेयर इंस्टॉल किए हैं। इन प्रयोगशालाओं को तैयार करने में करीब 40 लाख रुपये का खर्च किया गया है। प्रधानाचार्य प्रो. देवेन्द्र सिंह ने बताया कि अज्ञान के कारण साइबर अपराधों का उद्घाटन करने की योजना है। इन दोनों लैब में बीबीए डिजिटल बिजनेस, गणित और सांख्यिकी के विद्यार्थी प्रशिक्षण

लेंगे। एक बार 30-30 विद्यार्थी प्रैक्टिकल कर सकेंगे। प्राचार्य का कहना है कि वर्तमान में साइबर अपराध एक बड़ी चुनौती है। छात्रों का विभागीय सिलेबस भी इसी आधार पर डिजाइन किया गया है। प्राचार्य के अनुसार, विद्यार्थी पहले चरण में अपनी थ्योरी कक्षाएं करेंगे। जबकि दूसरे चरण में प्रैक्टिकल के तौर पर लैब में प्रशिक्षण लेंगे। इससे उन्हें विषय का ज्ञान होने के साथ ही व्यवहारिक ज्ञान भी हासिल हो सकेगा। नेशनल पीजी कॉलेज में 8 फरवरी को गर्वनिंग कार्डसिल की बैठक प्रस्तावित है।

इसमें प्रोन्नत हुए शिक्षकों की प्रोन्नति को अनुमोदन, विद्या परिषद और विन्त समिति के मिनट्स सहित अन्य प्रस्तावों को मंजूरी प्रदान की जाएगी।

चतुष्पथ यात्रा 15 मार्च से शुरू होगी

लखनऊ। लखनऊ में चतुष्पथ यात्रा की शुरुआत 15 मार्च से होगी। यह लगभग 2 महीने तक चलेगी। यह जानकारी मंगलवार को महामंडलेश्वर संजानानन्द ने दी। उन्होंने बताया कि यात्रा का प्रथम चरण की शुरुआत मूल स्थान कामाख्या पीठ से होगी जो जोधपुर तक जाएगी। संजानानन्द ने बताया कि दूसरे चरण की शुरुआत रामेश्वरम से होगी जो कश्मीर के लाल चौक पर संपूर्ण किया जाएगा। उन्होंने बताया कि इस यात्रा के माध्यम से सम्पूर्ण भारत का भ्रमण किया जाएगा। सनातन धर्म के प्रचार प्रसार पर विशेष जोर दिया जाएगा। संजानानन्द ने बताया कि वर्तमान में धर्म के प्रति लोगों में फैल रही गलत धारणाओं को दूर किया जाएगा। उन्होंने बताया कि सनातन धर्म के सर्वोच्च धर्माधिकारी आदि शंकराचार्य भगवान ने चतुष्पथ यात्रा करके नवधर्म जागरण किया था। दो माह तक चलने वाली यात्रा में लगभग 5 किलोमीटर पैदल यात्रा की जाएगी। संजानानन्द ने बताया कि यात्रा के रास्ते में पड़ने वाले सभी धर्म स्थान, शक्ति पीठों, देवस्थानों का दर्शन किया जाएगा। सनातन धर्म से जुड़े विद्वानों के साथ मुलाकात करके चर्चा की जाएगी।

तेज हुई परीक्षा की तैयारियां, हर जिले में तैनात होंगे राज्य पर्यवेक्षक, चीटिंग करने वालों की खैर नहीं

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में 24 फरवरी से हाई स्कूल और इंटर मीडिएट स्टूडेंट्स के बोर्ड एग्जाम्स शुरू होने जा रहे हैं। जिसके लिए शासन ने अभी से हर स्तर पर तैयारी शुरू कर दी है। परीक्षा को नकल विहीन और शुचितापूर्ण ढंग से कराने के लिए शिक्षा विभाग समूह स्तर के अधिकारियों को राज्य पर्यवेक्षक के रूप में तैनात करेगा। इसके लिए एक जिले में एक पर्यवेक्षक नियुक्ती की जाएगी। यूपी बोर्ड परीक्षा के लिए प्रदेश के सभी 75 जिलों में किस पर्यवेक्षक की नियुक्ति कहाँ होगी इसकी सूची बनाई जा रही है। नियमानुसार किसी पर्यवेक्षक को उसके गृह जनपद में तैनाती नहीं दी जाएगी। परीक्षा को नकलविहीन कराने के लिए सेक्टर मजिस्ट्रेट और सचल दल बनाए जाएंगे। इसमें जिला स्तर के अधिकारी और शिक्षक शामिल होंगे। वहीं राज्य स्तर के पर्यवेक्षक जिले में स्ट्रांग रूम और परीक्षा के दौरान केंद्र की निगरानी



के लिए टीमों के साथ समन्वय भी बनाएंगे। यूपी में हाईस्कूल और इंटरमीडिएट स्कूलों में बोर्ड की परीक्षाएं 24 फरवरी से शुरू हो रही हैं, जो 12 मार्च तक चलेंगी। राज्य पर्यवेक्षकों की लिस्ट लागू बनकर तैयार हो गई है। विभाग की अनुमति के बाद लिस्ट जारी की जाएगी। जिला

पर्यवेक्षकों पर परीक्षा केंद्रों के परीक्षण के साथ-साथ जिला स्तर पर बनाए गए कंट्रोल रूम की भी जिम्मेदारी होगी। पर्यवेक्षक से जिले के तमाम परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी के जरिए ऑनलाइन निगरानी करेंगे। यूपी बोर्ड मुख्यालय प्रयागराज और शिविर कार्यालय लखनऊ में राज्य स्तरीय

कंट्रोल रूम बनाए जा रहे हैं। इसी वजह से परीक्षा से पहले ही तमाम केंद्रों को कंट्रोल रूम से जोड़ा जा रहा है। यूपी सरकार के निर्देश पर इस बार भी परीक्षाओं को नकल विहीन और शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने की तमाम तैयारियां की जा रही है। जिससे कोई गड़बड़ी न हो।

किसानों एवं पशुपालकों का हित राज्य सरकार की प्राथमिकता: धर्मपाल

लखनऊ। दुग्ध विकास मंत्री धर्मपाल सिंह ने दुग्ध उपार्जन में अपेक्षित प्रगति न किए जाने पर दुग्ध संघ मधुपुर, गोण्डा, कानपुर, मेरठ तथा अलीगढ़ के महाप्रबंधकों का एक माह का वेतन रोकने के निर्देश दिए हैं। श्री सिंह ने कहा कि किसी भी योजना में लक्ष्य प्राप्ति या विफल होने पर संबंधित का तत्काल वेतन रोक दिया जायेगा। श्री सिंह ने कहा कि 31 मार्च तक प्रत्येक दशा में सभी किसानों का शत-प्रतिशत बकाया दुग्ध मूल्य भुगतान किया जाए। निर्धारित अधिकतम भुगतान जियो पैमेंट न आने पर अधिकारी कड़ी कार्यवाही के लिए तैयार रहे। प्रत्येक माह दुग्ध समितियों के गटन पुनर्गठन की संख्या बढ़ाई जाए और पराग के दुग्ध उपार्जन एवं तल दुग्ध विक्रय में वृद्धि की जाए। श्री सिंह ने यह निर्देश आज यहां पीसीडीएफ सम्मेलन में आहूत दुग्ध विकास एवं पशुधन विकास की बैठक में दिए। श्री सिंह ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से प्रदेश के सभी महासंघों के महाप्रबंधकों से गटन पुनर्गठन के साप्ताहिक संचालित दुग्ध समितियों, दुग्ध समितियों के भ्रमण, डेयरी लांट की उपयोगिता क्षमता, दुग्ध उपार्जन तल दुग्ध विक्री बकाया, दुग्ध मूल्य भुगतान की स्थिति के संबंध में विस्तृत समीक्षा करते हुए दिशा- निर्देश दिए।

विश्व कैसर दिवस पर निकाली गई जागरूकता रैली

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। 4 फरवरी को विश्व कैसर दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस अवसर पर लखनऊ में 1090 गोमती नगर से कैसर इन्स्टिट्यूट तक जागरूकता रैली निकाली गई। इस रैली में 10 से अधिक स्कूल कॉलेज के छात्र, क्लब और स्वयं सेवी संगठन शामिल हुए। कैसर रैली को बनारस के विधायक त्रिभुवन राम ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली में डॉक्टर मेडिकल स्टॉफ समेत चिकित्सा क्षेत्र से जुड़े हुए लोग शामिल हुए। कैसर जागरूकता रैली में श्री शिव संस्कृत महाविद्यालय के छात्र लोगों के आकर्षण का केंद्र बने। माथे पर चंदन लगाए और भगवा गमछ के साथ यह छात्र लोगों को तंबाकू का इस्तेमाल न करने के लिए जागरूक कर रहे थे। कैसर से लड़े डरे नहीं, कैसर को दूर भगाना है, गुटखा नहीं खाना हैर नारे के साथ 1 हजार से अधिक लोगों ने मानव श्रृंखला बनाकर जागरूकता रैली निकाली। रैली में



शामिल जेपी शर्मा ने बताया कि विगत 15 सालों से कैसर के प्रति जागरूकता अभियान चला रहे हैं। मौजूदा समय में 22: युवा तंबाकू से बने हुए प्रोडक्ट्स का इस्तेमाल कर रहे हैं। उत्तर प्रदेश में

आबादी का 35: लोग तंबाकू का इस्तेमाल कर रहे हैं। प्रतिदिन की अगर बात करें तो ढाई हजार नए लोग तंबाकू का इस्तेमाल करते हैं। यह आंकड़े बेहद चौंकाने वाले हैं। तंबाकू के रोकथाम के

लिए सरकार द्वारा बनाया गया। हमारी मांग है कि इस एक्ट का कड़ाई से पालन करवाया जाए। तभी कैसर के मरीजों में कमी आएगी। डॉक्टर मीनू ने बताया कि कैसर ने पूरे विश्व में एक भयानक रूप

ले लिया है। इसके प्रति जागरूकता ही सबसे बड़ी लड़ाई है। पुरुषों में माउथ कैसर ज्यादा होता है जिसका मुख्य कारण तंबाकू और उससे बने हुए सामानों का प्रयोग है। महिलाओं में

ब्रेस्ट कैसर तेजी से फैल रहा है। इसके अलावा सर्वाइकल कैसर भी महिलाओं की बड़ी समस्या है। सर्वाइकल कैसर का मुख्य कारण माहवारी में साफ सफाई न रखने से या दूषित कपड़े के इस्तेमाल से फैलता है। असुरक्षित यौन संबंधों से भी सर्वाइकल कैसर की संभावनाएं पैदा होती हैं। जागरूकता ही इस बीमारी का सबसे बड़ा हथियार है। कैसर जागरूकता अभियान में शामिल विभागी ने कैसर के प्रति चिंता व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि कैसर वैश्विक स्तर पर स्वास्थ्य के लिए गंभीर चिंता का विषय है। हर साल इस रोग के कारण लाखों लोगों की मौत हो रही है। भारत में प्रतिवर्ष लगभग 9 लाख लोग कैसर के कारण मौत के मुंह में समा रहे हैं। हर घर तक जागरूकता का संदेश पहुंचाने के लिए स्कूल के बच्चों को इसका हिस्सा बनाया गया है। माउंट जेय स्कूल पूरे साल कैसर को लेकर विशेष अभियान चलाते हैं। समाज के हर वर्ग को इसके प्रति जागरूक रहने की आवश्यकता है।

लोगों ने उड़ाई सरकार ने नियमों की धज्जियां, कहा- हम नहीं सुधरेंगे... बिना हेलमेट जुगाड़ से मिल रहा पेट्रोल

राष्ट्रीय प्रस्तावना न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। सड़क दुर्घटनाओं को रोकने और लोगों को सुरक्षित रखने के लिए 'नो हेलमेट नो प्यूल' की अपील को लोगों ने हवा में उड़ा दिया है। पेट्रोल पंप स्वामी भी बिना हेलमेट आने वालों को पेट्रोल दे रहे हैं। निवर्तमान जिलाधिकारी सुर्यपाल गंगवार ने लोगों को सुरक्षित रखने के लिए हेलमेट पहनने की अपील की थी। साथ ही कहा था कि 26 जनवरी से पंपों पर बिना हेलमेट आने वालों को पेट्रोल नहीं मिलेगा। दो पहिया वाहन पर बैठने वाली दूसरी सवारी के लिए भी हेलमेट अनिवार्य रूप से पहनने को कहा गया था। पंप स्वामियों से भी अपील की गई थी

बिना हेलमेट के आने वाले दोपहिया वाहनों को पेट्रोल न दिया जाए। साथ ही 'नो हेलमेट नो प्यूल' के फ्लेक्स लगावाए जाएं। जिले में 290 पेट्रोल पंप हैं। कुछ पंपों पर बिना हेलमेट आने वालों को पेट्रोल दिया जा रहा है। साथ ही कुछ पंपों पर फ्लेक्स भी नहीं लगाए गए हैं। हेलमेट पहनने से सुर्यपाल गंगवार ने लोगों को सुरक्षित रखने के लिए हेलमेट पहनने की अपील की थी। साथ ही कहा था कि 26 जनवरी से पंपों पर बिना हेलमेट आने वालों को पेट्रोल नहीं मिलेगा। दो पहिया वाहन पर बैठने वाली दूसरी सवारी के लिए भी हेलमेट अनिवार्य रूप से पहनने को कहा गया था। पंप स्वामियों से भी अपील की गई थी

